ESERCIZI (15 OTTOBRE 2004)

1. Utilizzando la definizione di limite si provi che se vale
lim f(z) = L,
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dove ¢ € R, mentre L e’ strettamente positivo, allora esiste un numero 6 > 0
tale che f(z) > 0 per tutti gli z # ¢ che soddisfano |z — ¢| < 6.
2. Si verifichi, usando il risultato dell’esercizio precedente, che, se f e’ una funzione

non negativa, cioe’ f(x) > 0 Vo € A, allora, se esiste il limoite di f per x che
tende a ¢, vale anche

lim f(z) > 0.
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Conseguenza immediata: se f e g sono due funzioni che soddisfano f(z) < g(z)
per ogni x allora vale anche

lim f(z) < lim g(x),
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qualora i limiti esistano.
3. Si verifichi che se f, g, h: A — R sono tre funzioni che soddisfano f(z) < h(z) <
g(x) per ogni x € A, allora, se esistono (e sono uguali) i limiti

lim f(z) = L = lim g(),
allora anche la funzione h ha limite e vale !

lim h(x) = L.
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' risultato del punto 3 permette con 'aiuto di una figura appropriata di capire che
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